

CLARIDAD

Año III - Núm. 859 - Precio: 25 céntimos

ORGANO DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 7 diciembre de 1938

NOTAS

Las industrias de guerra

Cuanto apremios se mantienen para que funcione el Consejo Nacional de Industrias de Guerra nos parecen justos y necesarios. Ese Consejo Nacional ha de ser órgano de expresión de la clase trabajadora en esa rama de la industria, siempre esencial y en estos momentos superior en importancia a todas las otras. Debe entrar en funcionamiento inmediatamente el Consejo Nacional de Industrias de Guerra.

Pero el paso de las fábricas a la Subsecretaría de Guerra no puede estar pendiente del funcionamiento de ese Consejo Nacional; y así, nos inclinamos a creer en algún error de interpretación al ver atribuidas al compañero presidente del Comité Nacional de Enlace de la Industria Siderometalúrgica estas palabras: "El asunto del paso de las fábricas a la Subsecretaría de Armamento está pendiente del funcionamiento del Consejo Nacional de Industrias de Guerra." El decreto de 16 de agosto proviene que fábricas y talleres "pasarán a formar parte de la expresada Subsecretaría, a cuyo efecto el titular de ésta o persona en quien delegue, se hará cargo de los citados talleres y fábricas". Ni de la parte dispositiva ni del preámbulo puede deducirse, ni remotamente, que lo decretado quede sometido a condición ninguna.

Antes de publicarse el decreto, el Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. había dado su aprobación al proyecto. En 23 de julio había acordado "dirigir una carta al presidente del Consejo de Ministros haciendo constar la conformidad al proyecto de decreto". "Si bien se debe proceder—añadía—al nombramiento del Consejo Nacional de Industrias de Guerra."

Bien se ve que este acuerdo no hace depender el paso de las industrias a la Subsecretaría de que funcione el Consejo Nacional. Lo esencial del decreto es que las industrias queden incorporadas sin condiciones a la Subsecretaría de Armamento. Ese carácter esencial es lo aprobado.

No depende, pues, el paso de las industrias a la Subsecretaría de condición ninguna. Por el contrario, es legalmente automático desde el mismo día, 18 de agosto, en que el decreto se publicó. De que no se haya efectuado ya derivanse males que todos conocemos. Tres meses y medio se han perdido para unificar la producción de material de guerra. Es problema fundamental, en que estamos interesados todos; hasta podríamos decir de vida o muerte para todos. Palabras o actitudes que engendren confusión en este punto merecen aclararse. La incorporación de las industrias de guerra a la Subsecretaría de Armamento es precepto vigente, al que tienen que su conformidad ambas partes por medio de su órgano nacional de relación. El Consejo Nacional de Industrias de Guerra es una legítima pretensión de la clase trabajadora, llamado a ser el más poderoso auxiliar en la unificación de esas industrias; pero condición del paso de ellas a la Subsecretaría de Armamento, no lo es.

No había otro propósito

De ningún modo quisimos decir—estamos seguros también de no haberlo dicho—que Izquierda Republicana no ejercite un derecho y aun curarla un deber de partido con su propaganda. Dejando aparte algún desliz de lenguaje que nos hemos cuidado de no confundir con lo esencial. Nos hemos limitado a interpretar, según nuestro criterio y dentro del sistema dialéctico que nos es propio, aspectos del actual período histórico de España. No hemos dejado de reconocer en la interpretación que el ideario republicano cuenta con fuerzas propias. Lo afirmado es que son escasas para el propósito de establecer entre ellas exclusividad.

El Partido Laborista combate los planes de servicio nacional

No tolerará nunca la creación de un servicio obligatorio industrial

Londres, 7.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes el laborista Greenwood criticó violentamente el proyecto del Gobierno sobre el servicio nacional y dijo que prefería un alistamiento bien definido en los servicios especiales a todos los galimatías de un vago registro nacional.

Añadió que el Partido Laborista no tolerará nunca la creación de un servicio obligatorio industrial y reclamó la modificación de todo el sistema económico, explicando que si el país tiene que entrar alguna vez en conflicto con los Estados totalitarios no podría luchar con confusión e individualismos.

El liberal Harris se quejó de la política de refugios contra los raids aéreos y deploró el retraso de los planes de evacuación. El ex ministro conservador Americ dijo que la propuesta del Gobierno no hacía más que aplazar la verdadera solución del problema y que el peligro es terrible, ya que cada día Alemania da mayores pruebas de exaltación e Italia hace manifestaciones contra Francia.

El mayor Attlee declaró que el Partido Laborista es favorable a la utilización de los recursos nacionales en provecho del pueblo y no cree que el país acepte una movilización de la mano sin obra ni la formación de los Comités locales. Estima que antes de hacer su declaración el Gobierno hubiera debido consultar a los representantes del movimiento sindical.

El Gobierno no debe extrañarse—declaró—al miramos sus proposiciones con alguna desconfianza. El pueblo dará su ayuda sin vacilar, pero tiene derecho a pedir que se tenga confianza en él. A continuación habló Henderson, defendiendo el plan y dijo:

Los combatientes entregan pan para los obreros de guerra

Valencia, 6.—La 74 brigada mixta ha hecho entrega al Socorro Rojo Internacional de dos mil raciones de pan, que se restan del suministro que les corresponde, dedicándolas a los obreros que trabajan en guerra e Intendencia. (Febus.)

mente el Gobierno y que será el proletariado conciencia de clase el que lleva a término ciertos postulados de la revolución democrática burguesa.

Si hablamos de la propiedad latifundista no fué para insinuar que en Izquierda Republicana ingresen grandes terratenientes, lo cual no creemos verosímil; sino para deducir que las clases medias tienen escasa fuerza en pueblos en que la propiedad está organizada como en España. Véase, en efecto, que incluso en naciones del empuje comercial e industrial de Francia (incluyamos también las profesiones llamadas liberales, por más que se proletarian por días), el número de productores agrícolas independientes es básico en el cómputo de las clases medias. Más de un millón. Casi doble que en el comercio; casi tanto como en la industria y el transporte juntos; doble que en las profesiones liberales. Y eso, repetimos, en un país donde la riqueza en fábricas, herramientas y almacenes llega a la mitad de la riqueza representada por la tierra con todo su aparato de explotación. ¿Qué no ocurrirá en España, agrícola en mucha mayor proporción? Aquí, eliminando en comarcas enormes el cultivador independiente, queda a la clase media (a la clase media como realidad económica, no como voluntad reaccionaria opuesta al proletariado) escaso margen. Sin duda, puede hablarse de dar a la tierra mejor distribución. Pero, ¿podrá hacerse esto, bajo la presión de factores sociales y económicos hoy ya muy fuertes, como en los años en que realmente era ésa la esencial tarea del instante? Nos parece equivocado esperar que cada país siga independientemente sus ciclos, sin influencia de lo que ocurre en otros pueblos que los dejaron atrás.

Conviene recordar que la oposición de los socialistas al Gobierno se refiere solamente al envío de un representante a los Comités de Guerra. (Febus.)

que no había pensado nunca en una movilización industrial.

El debate ha sido aplazado "sine die". La Cámara discutirá hoy una moción del laborista Baker sobre el problema colonial. (Fabra.)

Los piratas se niegan a devolver un buque noruego cargado de trigo

Londres, 7.—El barco "Nordseman", abanderado en el Panamá y perteneciente a un armador noruego, ha sido apresado por los piratas facciosos y conducido a Palma de Mallorca.

El hecho ha ocurrido hace quince días. El buque procedía del mar Negro y se dirigía a Oslo con cargamento de trigo destinado al Gobierno noruego. Este Gobierno protestó ante las autoridades de Burgo, pero los rebeldes dijeron que la aprehensión era legal.

El ministro de Negocios Extranjeros noruego dice que el asunto tiene gravedad, y que formulará una nueva protesta. (Agencia España.)

A pesar de los bombardeos

Londres, 7.—El corresponsal del "Times" en el territorio faccioso trata de explicar el objeto de los constantes bombardeos por los rebeldes contra Cataluña y Levante diciendo que pretenden impedir el abastecimiento de la España republicana, confiando en que esto desmoralizará a la retaguardia.

El corresponsal añade que a pesar de tales bombardeos, barcos de diferentes países aceptan el desafío y continúan heroicamente sus trabajos de descaarga de mercancías en las costas republicanas. Cita el caso del reciente envío de harina por las Sociedades de Amigos de España norteamericanas que han asegurado a los niños de Valencia y Alicante el racionamiento diario de cien gramos de pan. (Agencia España.)

Treinta y ocho socialistas han votado contra el Gobierno Spaak

Se espera la resolución del presidente en vista de esta repulsa de su propio partido

Bruselas, 7.—La Cámara ha aprobado la orden del día de confianza al Gobierno por 111 votos contra 49 y 21 abstenciones. (Fabra.)

Los votantes Bruselas, 7.—La votación de ayer en la Cámara fué como sigue: En favor de la moción de confianza al Gobierno, 55 católicos, 19 liberales, 17 reaxistas y 18 socialistas.

Votaron en contra, 38 socialistas; 4 liberales y 7 comunistas. Se abstuvieron, 5 socialistas; un reaxista y 15 nacionalistas flamencos.

La mayoría de los socialistas que votaron en favor del Gobierno son flamencos. La cuestión planteada ahora es saber si Spaak y los ministros socialistas estimarán suficientes los votos conseguidos para permanecer en sus puestos o dimitirán para permanecer de acuerdo con el Partido Obrero Belga.

Anoche Spaak puso al corriente de la situación al rey, que desea evitar la crisis, de la cual dependería, siguiéndola, la disolución.

Conviene recordar que la oposición de los socialistas al Gobierno se refiere solamente al envío de un representante a los Comités de Guerra. (Febus.)

La preocupación inglesa por los ataques aéreos a sus unidades

Londres, 6.—Henderson ha presentado hoy en los Comunes una moción aprobando las proposiciones del Gobierno sobre el servicio nacional, según las cuales a partir de enero se intensificará el adiestramiento de la población civil para la lucha anti-aérea. (Fabra.)

Contra el Gobierno reaccionario de Daladier

La C. G. T. persiste en su actitud serena, y el Gobierno insiste en las persecuciones

Paris, 6.—En la reunión celebrada esta tarde por la Comisión de Hacienda de la Cámara ha sido rechazada, por mayoría de votos, una moción en la que se pedía que no fuesen sancionados los funcionarios que secundaran la huelga de veinticuatro horas, y solicitando también una ley de amnistía para que fuese presentada en la inmediata reunión del Parlamento. (Fabra.)

Toda clase de discusiones útiles

Paris, 7.—La C. G. T. ha enviado anoche una carta a diputados y senadores declarando que sigue decidida a entablar toda clase de discusiones útiles para poner término a los actuales conflictos sociales.

La F. A. I. se preocupa de intensificar las fortificaciones

Valencia, 7.—La Agrupación Local de la F. A. I. ha lanzado un requerimiento a fin de intensificar las fortificaciones, como necesidad más urgente de nuestra lucha; base de la defensa de nuestro país frente a los invasores y traidores que se rebelan contra la voluntad del pueblo. (Febus.)

Comedores infantiles en Madrid y Barcelona con el nombre de Pablo Casals

Comedores infantiles en Madrid y Barcelona con el nombre de Pablo Casals

Barcelona, 6.—La Comisión Femenina del ministerio de Defensa Nacional ha dirigido un telegrama a Pablo Casals agradeciéndole su último donativo y anunciándole que será destinado a la fundación de comedores en Madrid y Barcelona, que llevarán el nombre del ilustre artista. (Agencia España.)

Noventa mil kilos de harina para las colonias infantiles

Barcelona, 7.—El Comité Nacional de Ayuda a España, y para que se destine a las colonias infantiles, ha donado al Consejo Nacional de la Infancia noventa mil kilos de harina. (Febus.)

En Turín y en Milán se produjeron también manifestaciones al grito de "¡Túnez y Córcega!"

Turín, 6.—Esta mañana se formó una manifestación organizada por los estudiantes del Magisterio, a la cual se unieron

otros elementos estudiantiles, todos los cuales desfilaron por las calles de la ciudad entonando himnos fascistas y pidiendo a voz en grito que Túnez y Córcega sean italianas.

La invasión de China

El Gobierno inglés declara que no podría tolerar atentados contra el Tratado de las Nueve potencias

Londres, 7.—El conservador Lord Ellbank entabló ayer debate en la Cámara de los Lores sobre la protección de los intereses británicos en China.

En nombre del Gobierno, Lord Plymouth, aludiendo a la idea de un bloque económico y político formado por el Japón, China y el Manchukuo, recordó que Inglaterra no podría tolerar que se atentara contra el Tratado de las Nueve potencias.

Dijo no dudar en que el Japón sea el primero en darse cuenta de las consecuencias inevitables de tal política.

Añadió que se estudian varias proposiciones para ayudar a China mediante créditos a las exportaciones, y que el Gobierno examinará con simpatía cuantas proposiciones análogas le haga el Gobierno chino. (Fabra.)

El apoyo comunista a Chang-Kai-Chek

Chung-King, 6.—Los jefes del Partido Comunista chino han publicado un manifiesto afirmando en él su lealtad al Gobierno de Chang-Kai-Chek y prometiéndole su apoyo integral. (Fabra.)

EN "EL PARAISO FASCISTA"

La conferencia de Munich sembró el miedo, y hasta hizo "humanitarios" a los verdugos

Barcelona, 7.—Según un viejo marinero norteo que ha llegado a Barcelona después de haber logrado escaparse de la cárcel de Larrinaga, de Bilbao, ha manifestado que, debido a los malos tratos que reciben en la zona facciosa los detenidos, hay hospitalizados en la zona rebelde dos mil presos, afectados de tuberculosis, entre los que se encontraba él mismo.

Agregó que únicamente al reunirse los representantes de Inglaterra, Francia, Alemania e Italia en Munich, se atenuaron algo dichos tratos, pues se tenía la convicción de que los dueños de la zona rebelde—Alemania e Italia—iban a ser aniquilados en la guerra mundial que se barruntaba. La reunión humanizó brevemente a los facciosos, que les dieron un rancho extraordinario y casi los trataban familiarmente. (Febus.)

Regresó de París Casares Quiroga

Barcelona, 7.—Procedente de París, regresó Casares Quiroga del Consejo de Ministros.

Como si se tratase de un acto preparado, inmediatamente se congregaron y unieron a la manifestación numerosos individuos portadores de cartelones, en los que se leían inscripciones sobre las pretensiones italianas en el Mediterráneo occidental y sobre "Córcega italiana".

El desfile fué presenciado por numeroso público, que saludaba a la romana, y por la fuerza pública que guardaba el orden.

Referencias e interpretaciones de Prensa

Paris, 6.—El enviado del "Journal" en Roma había de las manifestaciones registradas hoy en la capital italiana, y añade que la Policía hizo quitar de todos los comercios y hoteles que aún las tenían las inscripciones en francés.

El periódico romano "Piccolo" dice que el fin de las manifestaciones de hoy ha sido responder a las provocaciones francesas de Túnez.

Las autoridades han tomado grandes medidas de precaución para proteger la Embajada de Francia. (Fabra.)

En Milán

Milán, 7.—A las seis de la tarde un centenar de estudiantes marchó en manifestación hacia el local del fascio al grito de "¡Viva Túnez!, Córcega y Djibuti!".

Después se retiraron sin incidentes. (Fabra.)

La Comisión de Colonias de la Cámara

Paris, 7.—La Comisión de Colonias de la Cámara ha aprobado por unanimidad una moción asegurando a la población tunecina la decisión de todos los diputados de no permitir que se atente lo más mínimo a las libertades que cobija la bandera francesa, sus aspiraciones y su interés en la unidad del Africa del Norte con la Metrópoli. (Fabra.)

"Incompatible con el honor nacional"

Paris, 7.—La Asociación Amigos Latinos comunica que, a causa de las intolerables manifestaciones antifrancesas registradas en Italia, ha sido suspendido el viaje a aquel país de los abogados franceses; viaje que actualmente sería incompatible con el honor nacional. (Fabra.)

Homenaje a los héroes del ejército del Ebro

Valencia, 7.—En el teatro de un pueblo de este sector ha tenido efecto un homenaje a los héroes del ejército del Ebro organizado por la 52 brigada mixta. El local estaba lleno, y en los sitios más visibles figuraban placardes alusivos al acto. Asistieron representaciones del Frente Popular, el alcalde de la localidad, jefe del C. R. I. M., comisario de la 14 división y jefe de Estado Mayor. El comisario de la brigada manifestó que la operación del Ebro no fué en plan de gran conquista, sino una operación de las muchas que el Ejército republicano puede llevar a cabo.

A continuación hubo otras intervenciones, entre ellas la del jefe del C. R. I. M. y el comisario del 208 batallón, cerrando el acto el comisario de la brigada, Campos. (Febus.)

En memoria de los marinos que sucumbieron en la defensa del barrio de Usera

Con motivo del segundo año de la heroica resistencia de Madrid se celebró recientemente un sencillo pero emotivo acto en memoria de los marinos que sucumbieron en la defensa del barrio de Usera. Tuvo efecto en el Cementerio del Este.

A las doce de la mañana, y con las puertas de la Necrópolis, se encontraba una sección de marinería, que, en perfecta formación, al mando del oficial Francisco Martínez, se dirigió al lugar donde descansan las cenizas de los soldados del mar.

Cuatro números y un cabo de guardia a la tumba de los héroes, y la sección, en triple fila, ocupó la parte inferior dando frente a la sepultura, que se hallaba cubierta con multitud de flores y la bandera nacional.

Pasada la reglamentaria revista a la marinería, los concurrentes al acto desfilaron ante el pedazo de tierra que guarda los restos de los caídos, depositando al mismo tiempo flores.

El delegado de Marina del Gobierno don Juan Sande, leyó las siguientes cuartillas:

"Camaradas y hermanos: Acudimos a rendir memoria póstuma a los marinos que han caído en el barrio de Usera por defender la independencia de España, y lo hacemos con inusitado fervor, porque en la Marina de guerra republicana, todos los que de la misma nos hemos puesto al lado del pueblo el día de la insurrección de los traidores a la Constitución, hemos formado una hermandad; y qué menos puede hacer un hermano que depositar, en el segundo aniversario, unas flores como ofrenda sobre la tumba de estos valientes? Todos han cumplido con su deber; pero entre ellos quiero destacar la conducta del feroz antitankista Antonio Coll, que, convencido de que la República era sagrada, no vaciló en saltar del parapeto y, bomba en ristre, inutilizar dos tanques. Esta fue, a las puertas del Madrid invencible, la primera albricia de victoria, pues hasta ese momento no había prueba fehaciente de tal hazaña y de lo que era capaz un hombre cuando es consciente de su deber y lucha en defensa de un sagrado ideal.

Al oponerse de esta forma contra tales máquinas infernales lo realizó con menosprecio de su vida para así darnos ejemplo de abnegación a todos nosotros; mas no importa su vida, porque la consigna de los marinos quedó cumplida. Y es verdad que está muerto, pero jamás vencido.

U. G. T.-C. N. T.

Reunión del Comité de Enlace Local de Espectáculos Públicos

En la reunión celebrada recientemente por el Comité de Enlace Local de Espectáculos Públicos se trataron varios asuntos de trámite y se aprobó, en todas sus partes, el siguiente acuerdo:

1.º "Primero. Las plazas pertenecen al compañero, y, por tanto, éste, al pasar de una silla a otra, no puede ser desplazado de su trabajo.

Segundo. La libertad de sindicación se observará de acuerdo con las siguientes normas:

1.ª Se ratifica la declaración formulada en el pacto de junio de 1937 sobre libertad de sindicación, lo que equivale a que los obreros pueden pertenecer a la organización que más afín les sea.

2.ª Al darse de baja en una organización para causar alta en la otra, es indispensable cumplir previamente con aquella todos los deberes que tiene el sindicato con la organización. En ningún caso se dará ingreso en un Sindicato a un trabajador cuya baja en el Sindicato de procedencia se produzca por sanciones o amonestaciones fundamentadas.

3.ª El Sindicato, al dar de alta a los obreros procedentes de la otra sindical, en el caso de que éstos no presenten la baja, viene obligado a comunicarlo al Sindicato afectado.

4.ª El incumplimiento del apartado 3.º será examinado y sancionado por los organismos de enlace competentes, a los cuales deben ajustarse exactamente en todos los casos los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T."

porque en el reguero de sangre que su cuerpo derramó se templó el ánimo de todos nosotros, y jamás me podré equivocar si aseguro que en este momento todos estáis dispuestos a cumplir tal misión y con ganas quiza de superarla. Porque, entendido bien, la defensa de nuestra querida España, para los marinos republicanos, no tiene otro precio que nuestras propias vidas.

Mas hoy, para añadir a la ofrenda respeto eterno, os invito a guardar, al final de la lectura de estas cuartillas, un minuto de silencio, y puño en alto, como saludo respetuoso a los hermanos caídos en la lucha por querer forjar una sociedad más justa y defender la independencia de España...

"Viva la República!" Y terminado el minuto de silencio en memoria de los compañeros que allí reposan, como final se hizo el desfile ante la tumba de los heroicos marinos. También se depositaron varias coronas, y la precoz artista Marinista puso unas flores en la sepultura.

Radio Seguro

adaptará su radio para cualquier onda, corriente o voltaje. A. Burquerque, 7. Teléfono 33012. Radios de todas ondas y corrientes; reparaciones garantizadas. FUENCARRAL, 135

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

PARA MAÑANA

TEATROS

IDEAL.—5,15: ¡Gitana de mi alma!, Bohemios y Sangre moza (el mejor programa lírico).

A las 5,30:

ASCASO.—Vidas cruzadas, de Benavente.

BARRAL.—¡Qué solo me dejaste! (gracioso).

COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Reposición: Los ahucacos (risa constante).

ESLAVA.—La casa de los lios, o El sostén de la Milagros (últimas representaciones).

ESPAÑOL.—Don Juan Tenorio (última representación). Mañana: El alcalde de Zalamea.

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (último día). Mañana: En un rancho mejicano.

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).

JOAQUIN DIGENTA.—No hay función para dar lugar al ensayo de la revista ¡No me atropelles!, que se estrenará mañana.

LARA.—Yo soy un señorito (magnífica comedia flamenco) y Carmelita Vázquez.

MARAVILLAS.—Me acuerdo a las ocho (graciosa revista).

MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).

LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (grandioso musical).

PARRAL.—La del Soto del Parral (éxito). Mañana: Maruxa.

PAVON.—Nobleza baturra (jotas por El Ruiseñor Navarro).

PROGRESO.—Prosperidad (la famosa obra).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5: Radio Variedades Calderón 1940, con: Ramper, La Yankee, Bolder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanas Diaz, Guillén, Orquesta Calderón, Ballet Calderón, Rosario la Cartujana, Elisa de Landá, Trio Llopis, Lolita de Triana, Perico el del Lunar, Luisita Espinosa, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Becerra, Consuelo Castilla, La Preciosilla.

VARIEDADES.—4 y 8,15: Matilde García, Burguillos, María Luisa Farrán, Gelmy, Chacón, Isabelita Ubarri, Pilarín Gurumeta, Rosa Andalucía, Nieves Campos, Conchita y Paqui, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arcos, Pompoff, Theddy, Nabucodonosoro y Zampabollas, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5,30: Paris-Minuit (revista de variedades), interviniendo: Conchita Casado, Matilde Granada, Anita Jovellanos, Lolita Santandil, Rendon, Conchita Muñoz, Lerin, Eloisa Montes, Arthur, Hermanas Piquer, Victoria Madrid, Pepe Medina, Pharry Sisters, Fred Willis, Inésita Pena con Orquesta Palermo, Nita de los Peines, Manolo Bonet, 30 "giras" Revue, 30. Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 8: Trece mujeres, La venganza del mar.

TETUAN.—4 y 8: El campeón del regimiento (en español).

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:

ASTUR.—Los miserables (según la obra de Victor Hugo).

AVENIDA.—Los pecados de los hombres (en español, con Jean Harsholt y Don Ameche).

BARCELONA.—El pequeño Lord (segunda semana, con Fred Astaire, Dolores Costello, Barrymore).

BILBAO.—El imperio de los gangsters (segunda semana, Chester Morris).

El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España se reúne

El día 4 ha celebrado su reunión plenaria mensual el Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España, bajo la presidencia del camarada Vicente G. Carrizo, asistiendo los camaradas López y López, Bolívar, Zapirán, Cernadas, Bravo, Vaqueiro, Jesús Miguel, Noguera, Aguilauze, Valenciano y Maruja García.

El secretario, Zapirán, hizo un informe sobre las tareas realizadas desde la Conferencia, proponiendo algunas medidas para reforzar la obra de solidaridad. Intervinieron todos los miembros, adoptándose unas conclusiones importantes, que se harán públicas.

Desde la Conferencia de la Solidaridad han sido puestas en marcha, o se está preparando, la inauguración de veinte colonias o guarderías infantiles en Madrid, Jaén, Toledo, Albacete y otras provincias. En Madrid se va a inaugurar estos días un sanatorio para los obreros intoxicados de industrias químicas. Hay otras muchas obras que están en plena realización.

Entre las conclusiones se destaca: La intensificación de estas obras de ayuda; una mayor contribución en el mes de diciembre a la Campaña de Invierno; la realización de una campaña popular para el apoyo a esta labor de solidaridad; la creación de un movimiento femenino socialista, y la realización de reuniones interprovinciales del Socorro Rojo para impulsar toda su labor.

La estancia de los diputados catalanes en Madrid

Los delegados del Parlamento catalán que se encuentran visitando los frentes del Centro, y que han sido portadores del mensaje de admiración de Cataluña hacia el heroico pueblo madrileño, continuaron durante el día de ayer su visita a los sectores próximos a la capital de la República y a los organismos delegados de los Gobiernos de Euzkadi y Cataluña.

En la Delegación del Gobierno vasco fueron recibidos los representantes de Cataluña por todo el personal de aquel organismo y numerosos elementos de la colonia vasca, cambiándose frases de afecto entre los representantes de las dos regiones autónomas. Seguidamente se sirvió a los huéspedes un vino de honor. El acto terminó en medio de gran entusiasmo, haciéndose votos por el triunfo de la República y por la liberación del País Vasco y de toda la España Invadida.

De la Delegación de Euzkadi, los parlamentarios catalanes se trasladaron a la de la Generalidad de Cataluña, donde fueron recibidos por el delegado, don Luis Civil, y numerosas personalidades catalanas residentes en Madrid, así como nutridas representaciones de combatientes.

Durante la visita reinó la mayor cordialidad entre todos los reunidos, pronunciándose entusiastas discursos sobre la unidad espiritual de Cataluña y Madrid.

A última hora de la tarde la Comisión parlamentaria catalana, que hoy emprenderá su regreso a Barcelona, estuvo en la Delegación de Propaganda y Prensa, para despedirse de Miguel San Andrés y reiterarle su agradecimiento por las atenciones recibidas durante su estancia en la capital de la República.

San Andrés invitó a comer a los parlamentarios catalanes, con los que sostuvo animada conversación en el curso de la misma, y expresó al final su admiración por el pueblo catalán y hacia su honorable presidente.

S. R. I.

LOS DESAPARECIDOS

Habiendo llegado a conocimiento del Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo de España que gente desaprensiva ofrece, en su nombre, fotografías pro Niños de Madrid, mediante las cuales alcanzan donativos, este Comité pone en conocimiento del pueblo madrileño que cuando se hagan peticiones en tal sentido y sin credencial oportuna de este Comité ejecutivo se proceda contra quien, sin dejar recibo de la cantidad entregada y con el nombre del Socorro Rojo Internacional, comete una estafa que merece castigo y clasificación de defraudador al régimen.

Círculos Socialistas

Este.—Se cita a los compañeros que tengan los números del 1 al 400 para que se pasen por Secretaría todos los días, de seis a ocho de la tarde, con la documentación sindical y política.

Sureste.—Se convoca a los afiliados para que mañana jueves, de cinco de la tarde a ocho de la noche, no dejen de pasarse por Secretaría para un asunto de suma importancia.

Oeste.—Se pone en conocimiento de las compañeras afiliadas que, por falta de luz, el horario de clases será de cuatro a seis de la tarde, todos los días.

PERDIDA

Cartera, dos broches cruzados, contenido metálico y dos llaves y documentos. Rúgase devoción, solamente llaves, a Hermosilla, 85, portería.

"Episodios Nacionales", de Galdós

Librería y Casa Editorial Hernando (Sociedad Anónima), única Casa autorizada para editar las obras del inmortal autor, pondrá a la venta próximamente, al precio de 5,50 pesetas, los tomos titulados "Trafalgar", "La Corte de Carlos IV", "El 19 de Marzo y el 2 de Mayo", "Bailén" y "Napoleón en Chamartín", correspondientes a la primera serie de los "Episodios Nacionales". Esta Editorial, en su deseo de evitar que el público adquiera otras ediciones "no autorizadas", hace constar que los tomos publicados por esta Editorial siguen llevando en su cubierta el sello Nacional.

Campaña de Invierno

Más de tres millones de pesetas en Ciudad Real

Ciudad Real, 7.—Las cantidades recaudadas por la Comisión Provincial con destino a la Campaña de Invierno ascienden a 3.310.182 pesetas. Ciudad Real ha entregado, hasta ahora, pesetas 438.038; Tomelloso, 450.000; Alcázar de San Juan, 1.203.000; Campo de Criptana, 673.596; Socuellamos, 244.000; Almadén, 25.000; Herencia, 6.000; Valdepeñas, 25.000; Corral de Calatrava, 10.400; Puertollano, 38.000; Almodóvar del Campo, 79.000; Daimiel, 10.000. Los taberneros de Alcázar de San Juan han cedido para la Campaña de Invierno la venta de una semana, así como las Bodegas Rabosa, Industria Tasa y Bodegas Bilbainas. El Sindicato de Mineros de Almadén cede también un día de haber de cada semana. (Febus.)

Un pueblecito modelo

Guadalajara, 6.—El alcalde de Gárgoles de Abajo, pueblecito de menos de 500 habitantes, ha entregado 5.612 pesetas, recaudadas en dicha localidad para la suscripción pro Campaña de Invierno. (Febus.)

La recaudación en Almería

Almería, 6. — La suscripción abierta por la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) pro Campaña de Invierno alcanza la cifra de 9.578 pesetas. Los campesinos de la U. G. T., de Cijola, han donado con el mismo fin la cantidad de 1.198 pesetas. La 88 brigada mixta ha recaudado también para la Campaña de Invierno, entre sus diferentes unidades, 21.110 pesetas. La suscripción organizada por el Frente Popular Provincial alcanza a 218.918 pesetas. (Febus.)

La recaudación de la Unión de Grupos

Se pone en conocimiento de los Grupos que todavía no han entregado las cantidades recaudadas para la suscripción pro Campaña de Invierno, que esta Comisión Ejecutiva hará la entrega total de las mismas el sábado día 10 de los corrientes, bien entendido que los Grupos que para dicha fecha no hayan hecho sus entregas lo tendrán que hacer directamente al Ayuntamiento.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde las nueve de la mañana del día 8 a las nueve de la mañana del día 9

Farmacia del Estado núm. 8, Toledo, 66; Almeida, Los Madrazo, 1; Cusi, Rosalía de Castro, 42; Cardona, Serrano, 14; Sáinz Alonso, Alcalá, 146; Boeeta, Mesón de Paredes, 50; Plaza, Goya, 55; Donato, Florida, 3; Manzano, Miguel Angel, 20; Sánchez Ortiz, glorieta de Ruiz Jiménez, 8.

Mujeres Antifascistas

Ayuda a Madrid

Las Agrupaciones de Mujeres Antifascistas de Baza, Izalzo y pueblos limítrofes, Jaén y su provincia, ante las necesidades tan apremiantes porque atraviesa el heroico pueblo de Madrid, han entregado, en calidad de donativo, un envío de víveres al Comité Provincial de esta Agrupación, con destino a las Casas de Reposo, Comedor Colectivo del Comité Provincial y Casas del Niño. Este Comité Provincial agradece en todo cuanto vale el gran sacrificio de estas compañeras.

Próxima conferencia provincial

La Agrupación de Mujeres Antifascistas de Madrid celebrará en fecha próxima su conferencia provincial, en donde se oír la voz de la mujer, se discutirán sus problemas y se les buscará soluciones rápidas. Todas las mujeres de Madrid deben prestar su calor y apoyo a esta conferencia.

U. G. T.

Movimiento de nuestros Sindicatos

ENTREGA DE UNA BANDERA AL INDICATO DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA

El día 12 del actual, a las nueve y media de la mañana, en el se hará entrega de una bandera al Sindicato de la Industria Hotelera y Cafetera, seguido de un festival. Los delegados sindicales recogerán las localidades en su Secretaría.

CONVOCATORIAS

Sección de Pinches de Cocina, Officers y Similares del Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera de Madrid.—Esta Sección celebrará junta general ordinaria mañana jueves, a las cinco de la tarde, en Teniente Castillo, 29 (antes Augusto Figueroa). Es obligatoria la asistencia.

"La Voz del Campo"

Hemos recibido el segundo número de "La Voz del Campo", semanario editado por la Delegación del C. C. del Partido Comunista.

El número, magníficamente editado, publica interesantísimos trabajos relacionados con las tareas campesinas, noticias sobre asambleas agrarias, marcha de los problemas del cultivo y recolección de distintos productos en toda la España leal, interviniendo con el secretario de la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra de Madrid sobre las faenas agrícolas en esta provincia, disposiciones del ministerio de Agricultura y otras notas de gran interés para los trabajadores del campo.

J. S. U.

TAQUIMECANOGRAFAS

Todas las muchachas pertenecientes a la J. S. U. que sean taquimecanógrafas se pasarán por este Comité Provincial (Núñez de Balboa, 62), Secretaría de Educación y Propaganda, para un asunto relacionado con su profesión.

Fuencarral

MAÑANA, ESTRENO EN UN RANCHO MEXICANO

de Paso, González del Toro y maestro Morat6

G. S. S.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los asociados al G. S. S. de Médicos a junta general, que se celebrará mañana jueves, a las seis y media de la tarde, en el domicilio de los Grupos, Velázquez, 47.

Grupo de Orientación Sindical de Técnicos de la Industria

Mañana jueves, a las siete de la tarde, celebrará junta general ordinaria este Grupo, en su domicilio social. Por ser esta reunión de carácter abierto se invita a la asistencia a todos los compañeros que lo desean.



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.00 pts.

Capital desembolsado: 100.000.000 pts.

Reservas: 70.500.000 pts.

Un telegrama de Alvarez del Vayo al ex presidente belga Jaspar

«Nos encontramos en un nuevo periodo de terrorismo aéreo, con el que se pretende, inútilmente, reducir a un pueblo que ha resistido y resistirá»

Sin novedad en los frentes

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA. — Las actividades operativas registradas en los distintos frentes carecieron de importancia."

El ministro de Agricultura dicta medidas para la mayor productividad en el primer trimestre del año agrícola

Barcelona, 6.—El ministro de Agricultura ha dictado diversas medidas para que este primer trimestre del año agrícola tenga la necesaria productividad en el territorio republicano.

En la zona de secano, la pre-ocupación principal ha sido la sembradura, y gracias a una actuación incesante se ha logrado que la siembra de trigo alcance una superficie casi normal. En las zonas cerealistas castellanas, donde pasó la oportunidad para la siembra de trigo, se sembrará cebada y avena. En las provincias levantinas, la siembra de trigo ha revestido bastante importancia, sobresaliendo las provincias de Murcia y Alicante, donde el porcentaje de siembra es superior al normal. En las zonas de regadío se ha preparado la siembra de patata temprana, a base de la semilla recibida de Inglaterra y Holanda, y se labora de forma que la cosecha que se recogerá en febrero y marzo alivie las escaseces invernales.

En toda esta campaña intervienen con gran entusiasmo los organismos sindicales y las secciones técnicas de los ministerios, que aportan sus conocimientos con la necesaria precisión. (Agencia España.)

Alemania sigue llevándose las riquezas de España

Barcelona, 6.—Se sabe que continúa la exportación de mercancías de la zona rebelde a Alemania. En estos momentos están saliendo grandes cantidades de cemento, para lo cual se intensifica la producción en todas las fábricas especialmente en las de Oizagutia y Navarra, donde se trabaja día y noche.

En la zona rebelde continúan los fusilamientos

Barcelona, 6.—Se reciben noticias de Burgos informando que en la zona facciosa continúan los fusilamientos en masa, contrastando esta conducta con la que sigue la República. Últimamente fué fusilado Eleuterio Seoane, vecino de Quintanar del Pino, que se hallaba cumpliendo condena en el penal de Burgos. (Agencia España.)

Altavoz del Frente

Mañana jueves, a las 6 de la tarde, gran recital de danzas por MARI-PAZ eminente bailarina. Proyección de la interesante película ASI AMA LA MUJER Las invitaciones pueden recogerse en Altavoz del Frente (Bellas Artes)

Ante el aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

El acto organizado ayer por los Círculos Socialistas del Sur y del Congreso-Centro

En el Teatro Barbieri se celebró ayer tarde un acto en memoria de Pablo Iglesias, organizado conjuntamente por el Círculo Socialista del Sur y por el del Congreso-Centro. Presidieron los secretarios respectivos, Francisco López Rodríguez y Adrián Sánchez Márquez.

El primero explicó la finalidad del acto y glosó brevemente la vida del maestro, y terminó afirmando que a los trece años de la muerte de Iglesias los socialistas están más unidos que nunca en torno a su memoria, a sus ideas y a sus enseñanzas.

Luego habló Carlos Rubiera, que expresó la emoción que siente ante la figura de Pablo Iglesias, de imperecedera memoria. Evocó todas sus admirables dotes, que empleó para despertar a un pueblo que encontró dormido, al que hizo ponerse en pie para combatir la Dictadura, preparar la República, defenderla y ponerse en condiciones de esperar la verdadera República socialista. Mostró en un cuadro de justísimo diseño la vida política y social de España, cuando Iglesias comenzó a removerla, para modificarla, e historió la intervención del Partido Socialista en todos los movimientos que prepararon el advenimiento de la República. Recordó que Iglesias fué escollido siempre por la mentira y por la calumnia que lanzaban no sólo los burqueses, sino también desgraciados obreros que hacían traición a sus intereses de clase.

Ahora —añadió— los hombres representativos del partido y de la U. G. T. son también calumniados; pero ¿por quién? No hay ahora clase patronal a quien la calumnia aproveche, y, sin embargo, la difamación sigue. ¿Quiénes la hacen? ¿Por qué? ¿Qué pretenden? A esto habrán de responder, porque quien ataca a un hombre socialista ataca al partido, y a quienes lo hagan habrá de salirse al paso, preguntándoles quién tiene autoridad suficiente para ponerse en frente de cincuenta años de vida ejemplar. Será preciso dejar de ser humildes, porque el título de socialista es base sobrada para nuestro orgullo, ya que en él no caben arivistas ni embaucadores de esos que, despojados de carteles, bambalinas y ruido, sólo quedan en sapos.

Hizo después un detenido estudio de la conducta del partido y de la U. G. T. desde abril del 31, para demostrar cumplidamente que constituyen el mayor núcleo de fuerza política que, sin dudar un solo momento, han servido con absoluta lealtad a la República, sobre todo en los momentos en que peligraba.

Aseguró que el Partido Socialista es el único que está en condiciones de regir la República con el ritmo que en cada momento se necesita, porque tiene hombres para avanzar para frenar y para retroceder, si fuere preciso, según la escuela de Iglesias, que no olvidó nunca el imperio de las circunstancias en la política.

Terminó su elocuente disertación exhortando a todos a que procuren conservar al partido su verdadera fisonomía, que fué la que le dejó Pablo Iglesias, y a hacerse dignos de ser nietos de aquel hombre insigne que lleva como justo título el dictado cariñoso de abuelo del pueblo español. (Entusiastas aplausos.)

Seguidamente el niño Andrés Asunción recitó, con muestras de una rara sensibilidad poética y con una más rara sobriedad en estos tiempos, varias poesías, que fueron muy aplaudidas.

Tras pocas palabras del camarada Adrián Sánchez Márquez, secretario del Círculo Congreso-Centro, los Coros Artísticos Socialistas deleitaron al auditorio con sus cantos.

El acto de hoy organizado por el Círculo Socialista Hospital-Inclusa

Este Círculo, en unión del del Pacífico, ha organizado un acto en conmemoración del XIII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias para hoy, a las seis de la tarde, en los locales de este Círculo.

Carabineros. - Preparación rápida, concienzuda

ACADEMIA X - Alcalá, 124

Tomarán parte en dicho acto los compañeros Vicente Valls y Sócrates Gómez, presidiendo un miembro del Comité. Al final del acto actuará la Rondalla del Círculo Socialista Latina-Inclusa.

Círculos Socialistas del Este y Puente de Toledo

Mañana jueves, día 8, a las cinco y media de la tarde, en el salón de actos del Círculo Socialista del Este, O'Donnell, 8, se celebrará un acto en conmemoración del XIII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

Hablará por la Agrupación Socialista Madrileña la compañera Regina García. Los niños del grupo artístico del Círculo recitarán unas poesías dedicadas a la memoria del maestro.

Grupo Sindical Socialista de Dependientes Municipales

Para conmemorar el XIII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, este Grupo Sindical Socialista ha organizado un acto para mañana jueves, a las cinco y media de la tarde, en el teatro del Círculo Socialista del Norte, Francisco Giner, 8.

Intervendrán Inocente Fernández, que recitará unas poesías; Santiago Samperio, presidente del Grupo, y José López y López, por la U. G. T.

La entrada, con el carnet de la Unión de Grupos o de la U. G. T.

El acto del viernes de los Círculos Socialistas del Oeste y del Puente de Segovia

Estos Círculos han organizado una velada conmemorativa del fallecimiento de Pablo Iglesias, que se celebrará el día 9, a las cuatro y media de la tarde, en el teatro del Círculo Socialista del Norte, Francisco Giner, 8.

Intervendrán Sócrates Gómez, por la Agrupación Socialista Madrileña, Angel Feinado Leal, por el Círculo Socialista de las Barriadas del Puente de Segovia y Angel García Martín, por el Círculo Socialista del Oeste. Se proyectará una escogida pelucula de carácter social e intervendrá el cuadro artístico infantil de la guardería García Quejido.

Las invitaciones pueden recogerse en la Secretaría del Círculo del Oeste, Jenner, 8, y en la del Círculo del Puente de Segovia, Príncipe, 16, principal.

Agrupación Socialista de Vicalvaro y Canillas

Se cita a todos los afiliados para las tres de la tarde del día 9 con objeto de hacer una visita a la tumba de nuestro inolvidable maestro Pablo Iglesias, con motivo del XIII aniversario de su fallecimiento.

Organizado por el Grupo Femenino dará una charla el camarada Iria hoy, a las seis de la tarde, en el local de la Agrupación.

El homenaje de la juventud

La J. S. U. organiza una conferencia sobre el tema: "Pablo Iglesias, maestro de la juventud", que se celebrará en el cineclub del Comité Provincial, Núñez de Balboa, 62, el día 9, a las siete de la tarde.

Todos los jóvenes deben acudir a rendir homenaje al Abuelo.

Donativo para la fundación Pablo Iglesias

El Comité de los Grupos Sindicales Socialistas de la Industria de la Edificación tomó el

SECCION FINANCIERA

Banco Mercantil e Industrial Oficina provisional: Velázquez, 42, y Hermosilla, 26 Teléfonos 57972, 57973 y 57974

acuerdo de contribuir con 100 pesetas a la fundación Pablo Iglesias, con motivo del aniversario de la muerte del maestro.

Grupo Sindical del Transporte

Por la presente se convoca a todos los afiliados de este Grupo, a las tres de la tarde del próximo día 9, a la puerta del Cementerio Civil, al objeto de visitar la tumba del inolvidable maestro Pablo Iglesias en el XIII aniversario de su muerte. — Por el Comité: El Tesorero.

Palabras de Ramón Lamonedada

"Hemos ganado dos batallas de no escasa importancia: La del Partido Socialista Belga, con su negativa a enviar a Burgos un representante, y el fracaso de las conversaciones de París, en las que no hubo decisiones mediatizadoras"

Barcelona, 6.—Al conocer la contundente votación con que el Partido Obrero Belga dió ayer la victoria al espíritu socialista y su solidaridad con el pueblo español, frente a la influencia del Poder y la audacia personal de quien lo detenta, el secretario general del Partido Socialista Español ha manifestado lo siguiente:

—El último acuerdo del Congreso belga demuestra que estaba justificado el interés de la Comisión Ejecutiva de nuestro partido de que a este Congreso,

FILATELIA Compro y vendo sellos para coleccionadores. Pago bien. Rodríguez Tejero, Gómez de Baquero, 24

Junta Superior de Trabajo Agrícola

En la sesión celebrada en la semana actual, esta Junta continuó ocupándose de los problemas que plantea la próxima siembra de patata temprana, acordando las medidas que conviene adoptar para que la siembra se halle en poder de los cultivadores con la debida oportunidad. Idénticas medidas se acordaron en relación con la distribución de fertilizantes minerales para atender a dichos cultivos, ya que se ha de superar en mucho la extensión dedicada al mismo en años anteriores.

Se dió cuenta de haberse desembarcado en distintos puertos más de dos mil toneladas de patata de siembra de las variedades que dieron mejor resultado el pasado año agrícola.

También se adoptaron acuerdos para intensificar en el próximo año agrícola los tratamientos de las plagas del naranjo, teniendo en cuenta las necesidades de insecticidas y las disponibilidades actuales.

Se leyeron varios informes acerca de las dificultades que presenta el abastecimiento de piensos en algunas provincias de la zona leal, estudiándose los procedimientos que hay que poner en práctica para vencerlas.

"El cuarto poder"

El próximo viernes día 9, a las seis y media en punto de la tarde, continuará el curso de conferencias organizado por la Delegación de Propaganda y la Alianza de Intelectuales Antifascistas.

Rosario del Olmo hablará sobre "El cuarto poder".

El Año Nuevo en favor de los niños españoles

Barcelona, 6.—La Comisión de Auxilio Femenino ha recibido una carta de la Liga Internacional de Mujeres pro Paz y Libertad, cuyo Comité internacional radica en Ginebra, adhiriéndose a la campaña pro Año Nuevo en favor de los niños españoles.

La aviación extranjera bombardeó a Villar del Arzobispo y Torre Baja y causó víctimas entre la población civil

Parte oficial de Aviación:

"Además de los bombardeos consignados en el parte de ayer, la aviación de los invasores agredió a Villar del Arzobispo y a Torre Baja, causando víctimas entre la población civil."

celebrado en Bruselas, acudiese una destacada Delegación española, y aunque no se consiguió que fuera presidida por Indalecio Prieto, que goza de tantas simpatías entre los camaradas belgas, podemos darnos por satisfechos de que no hayan sido fallidas las pruebas de solidaridad moral y material ofrecidas al compañero Henche y a mi durante los días en que, cumpliendo mandatos de la Ejecutiva, estuvimos entre aquellos militantes para fijar con la mayor exactitud la naturaleza de nuestra lucha y la decisión inequívoca de nuestro partido, que no es otra que la de luchar por la victoria, atacando o resistiendo hasta que el suelo de nuestra patria se vea libre de extranjeros y la República marque democráticamente la ruta de su propio destino.

No era tampoco prematuro ni pueril que nuestra Ejecutiva, tan pronto conoció el texto de la resolución sobre el asunto de Burgos, en la que se exigió que fuera un Congreso el que decidiese en definitiva, como ha decidido ayer, tomara la determinación de enviar un telegrama de salutación y de gratitud al Partido Socialista Belga. La satisfacción era lícita y la gratitud obligada.

Satisfacción, porque la moción aprobada era la derrota de otra propuesta que dejaba en manos del Gobierno la posibilidad de abrir negociaciones comerciales con Burgos, en las que se denotaba una actitud vergonzante de reconocimiento diplomático de la Junta traidora. Gratitud, porque no es posible encontrar en ningún partido ni en ninguna organización de las que están al lado de nuestra causa, mayor ardor, mayor emoción y mayor firmeza en la defensa del derecho de la República Española. Y así se ha demostrado, especialmente en las intervenciones personales de Gally, Rolin, Pouzet, De Brouckere, y, sobre todo, en la de Vanderveide, que no ocultó su decisión de adoptar radicales actitudes de carácter personal si el Congreso del partido no estaba a la altura de su deber histórico.

Vanderveide, a pesar de su estado físico, se mostró con una lozanía de espíritu que para sí quisieran muchos jóvenes, y aunque nuestra Comisión Ejecutiva, al conocer la referencia dada por Henche y por mí, le envió hace días un telegrama cordialísimo, España está tardando ya en testimoniar a ese su gran amigo el reconocimiento que merece. La votación registrada ayer en el Congreso del partido demuestra que no era muy fundada la alegre información de Spaak. El veterano Partido Obrero Belga está al lado de sus hermanos los socialistas españoles y de la causa antifascista en general. Resaltamos nuestra satisfacción, porque el hecho se produce en el país y en la ciudad que son sedes de la Internacional Obrera Socialista.

En el orden internacional, al que dedicamos todos los cuidados que nos es posible y que nos permiten las tareas de la guerra, hemos ganado en pocos días dos batallas de no escasa importancia: la del partido belga, con su negativa a acomodarse a la política de Chamberlain, y la que suponen las conversaciones de París, en las que no hubo decisiones mediatizadoras. Hay que destacar el hecho de haberse logrado ambos resultados, y aun los progresos evidentes que se seguirán, en los que no son ajenos los trabajos a los que dedicamos especial atención. (Pebas.)



La declaración francoalemana

Es extremadamente inconcreta y se tiene muy poca confianza en los resultados

Parece que Ribbentrop y Bonnet conferenciaron sobre la cuestión española

La primera entrevista

Paris, 6.—La primera entrevista de Ribbentrop se verificó a las doce y cuarto con el Presidente de la República en el despacho de trabajo de este último. La entrevista duró veinticinco minutos aproximadamente. A continuación, el ministro alemán y el embajador de su país en esta capital salieron de la Presidencia acompañados de algunas personalidades francesas y alemanas y se dirigieron a la Presidencia del Consejo de Ministros para visitar a Daladier, el cual tenía preparado un banquete en honor de la Delegación alemana. (Fabra.)

La ceremonia

Paris, 6.—La ceremonia de la firma de la declaración francoalemana se verificó a las tres de la tarde en el Salón del Reloj del ministerio de Negocios Extranjeros, a donde acudieron sucesivamente Bonnet y Ribbentrop después del banquete en la Presidencia del Consejo. El acto de la firma se revisó de la mayor solemnidad, hallándose el salón profusamente iluminado y presenciando el acto de la firma el jefe del Protocolo del ministerio, altos funcionarios y los delegados alemanos. Después de la ceremonia se reunieron en el despacho de Bonnet este, Ribbentrop, Alexis Léger y el conde von Weizsaeck y celebraron una breve conferencia. (Fabra.)

La declaración

Paris, 6 (urgente).—Hoy ha sido firmada la declaración francoalemana por Bonnet y Ribbentrop, en nombre de la República Francesa y del Gobierno alemán, respectivamente. El documento dice textualmente como sigue:

"Primero. El Gobierno francés y el Gobierno alemán están plenamente convencidos de que las relaciones pacíficas y de buena vecindad entre Francia y Alemania constituyen un elemento esencial para consolidar la situación de Europa y el mantenimiento de la paz general.

Los dos Gobiernos se dedican con todas sus fuerzas a asegurar en tal sentido el desenvolvimiento de las relaciones entre sus países.

Segundo. Los dos Gobiernos comprueban que no existe cuestión entre sus países de índole territorial y reconocen solemnemente como definitiva en su trazado actual la frontera entre sus países.

Tercero. Ambos Gobiernos están dispuestos a reserva de sus relaciones particulares con terceras potencias a mantener contacto en cuantas cuestiones interesen a los dos países y a consultarse mutuamente caso de que, en posterior evolución, estas cuestiones encerrasen el riesgo de conducir a dificultades internacionales.

En fe de lo cual, los representantes de los dos Gobiernos firman la presente declaración en doble ejemplar en francés y alemán para su puesta en vigor inmediatamente." (Fabra.)

Conferencia posterior. La cuestión española

Paris, 6.—La conferencia celebrada después de la firma de la declaración francoalemana entre los dos ministros de Asuntos Exteriores, Von Ribbentrop y Bonnet, duró dos horas y media. Se cree que, entre otras cosas relacionadas con dicha declaración, se trató de la cuestión española. (Fabra.)

RIBBENTROP Y EL EMBAJADOR DE ITALIA

Paris, 6.—El embajador de Italia en esta capital ha conferenciado con Von Ribbentrop en el hotel donde éste reside. Al salir, el embajador fue interrogado por los informadores, a quienes dijo que se trataba

únicamente de una visita de cortesía.

Los periodistas le preguntaron si la visita estaba prevista, y el representante italiano contestó negativamente. (Fabra.)

La Prensa no se entusiasma

Paris, 6.—La Prensa parisina de la tarde comenta la declaración francoalemana, firmada hoy en Paris, sin gran entusiasmo. "Le Temps" escribe que el efecto de la firma de hoy es crear un mejor ambiente entre Paris y Berlín, pero que, razonablemente, no hay que esperar, por ahora, resultados de gran alcance general. Teniendo en cuenta que el acuerdo es de un sentido moral, posibilita quizá, para más adelante, negociar en una atmósfera más favorable que hasta ahora.

El periódico termina diciendo que es de desear que el acto de hoy sea el comienzo de una cooperación permanente entre los dos países, aunque mostrándose siempre vigilantes y firmes. "L'Intransigeant" declara que los papeles no son inútiles para garantizar la paz, pero, en concreto, sólo tienen importancia ante la disciplina y la resolución francesas en la libertad. Pone en duda la sinceridad hitleriana y dice que únicamente una Francia fuerte en todos los sentidos puede ser respetada por Alemania. (Fabra.)

Otro banquete

Paris, 7.—Bonnet dió anoche en el Quai d'Orsay un banquete en honor de Ribbentrop. (Fabra.)

UN CARACTER MUY GENERAL

Paris, 7.—El hecho de que no haya asistido ningún perito a las conversaciones francoalemanas de ayer tarde indica que la entrevista ha tenido un carácter muy general de cambio de impresiones y no de negociaciones.

Fueron tratados los grandes problemas internacionales y especialmente los de carácter político y económico de interés para los dos países.

Los círculos políticos franceses declaran que no se ha hablado de los intereses de ninguna otra potencia y ha dejado en plena libertad a las dos naciones en el marco de los acuerdos y relaciones existentes con terceras potencias.

Tanto del lado alemán como del francés se subraya el tono cordial de las conversaciones. (Fabra.)

Una corona en la tumba del Soldado Desconocido

Paris, 7.—Ribbentrop ha ido esta mañana al Arco del Triunfo con Bonnet y Chautemps y ha depositado una gran corona de laureles en la tumba del Soldado Desconocido. La corona tenía una cinta roja con la cruz gamada y la inscripción "El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania". Ribbentrop hizo el saludo hitleriano. (Fabra.)

Diarios de Paris

Paris, 7.—Los periódicos comentan la declaración francoalemana y no se muestran en general excesivamente entusiasmados.

León Blum dice en "Le Populaire" que dada la actual situación en Europa todo esfuerzo para aislar las relaciones especiales de las dos naciones resulta arbitrario y artificial. Añade que los acuerdos bilaterales tienen únicamente valor, alcance y duración en la medida que constituyen la piedra de toque de un arreglo general o como integrante de convenios verdaderamente internacionales.

"Le Petit Parisien" dice que el problema colonial no ha sido discutido y que Bonnet se limitó a recordar que el Gobierno francés

UN SACERDOTE QUE MADRUGA

Pero que se equivoca de medio a medio

Barcelona, 7.—Se sabe que en Nueva York, y antes de salir para España el barco "Reed", que trajo viveres por valor de tres millones de dólares, un cura, que ya anteriormente había publicado en el periódico "América"—del que es director—un artículo contra la salida del mencionado barco, dijo que su envío podía acarrear un conflicto internacional si el barco era hundido por los aviones rebeldes, lo que sería aprovechado por los rojos para hacer campaña en pro de sus intereses, y que, incluso, el barco podía ser hundido por el propio capitán del "Reed", ya que la carga no podía ser traída a España si no era desembarcada en puerto que no fuera republicano.

La actitud del sacerdote ha sido duramente comentada, ya que el barco hizo felizmente la travesía, desembarcando su carga en puerto republicano español, a pesar de haber sufrido dos bombardeos de la aviación fasciosa. Son innumerables las censuras que se lanzan contra el sacerdote citado, que ha demostrado tan escaso sentido de humanidad. (Febus.)

Los partidos de oposición progresan en Polonia

Varsovia, 7.—Se han celebrado elecciones comunales en siete ciudades de Pomerania, participando el noventa por ciento del censo.

Obtuvieron ganancia los partidos de la oposición, socialista, nacionaldemócrata y Partido del Trabajo, a costa del Partido Gubernamental, que sólo consiguió el veinticinco por ciento de los sufragios contra el ochenta por ciento de las elecciones legislativas. (Fabra.)

Solidaridad universitaria con la España republicana

Barcelona, 7.—En la Universidad de Barcelona se vienen recibiendo numerosas pruebas de afecto y admiración por parte de las Universidades extranjeras agradeciendo el envío de la medalla, obra del escultor Clará, conmemorativa del primer centenario de la Universidad catalana. Destaca entre ellas la de la Universidad escocesa de Andrews, de gran aliento y cariño por la causa republicana. (Febus.)

Se ha posesionado la nueva Junta del Colegio de Abogados de Valencia

Valencia, 7.—Como resultado de las elecciones celebradas en el Colegio de Abogados han tomado posesión de sus cargos los componentes de la nueva Junta de Gobierno, quedando constituida la misma. (Febus.)

Un millón de pesetas en Alicante para la Campaña de Invierno

Alicante, 7.—La Comisión pro Campaña de Invierno ha hecho una remesa de 500.000 pesetas a cuenta. En la provincia se lleva ya recaudado un millón de pesetas. (Febus.)

La Prensa inglesa

Londres, 7.—El "Daily Mail" estima que la declaración francoalemana simplifica la diplomacia europea y está aprobada plenamente por Chamberlain. El "Daily Herald" dice que Francia y Alemania son tan fuertes y tan poderosas que cualquier conflicto entre ellas, que Bonnet se limitó a recordar que el Gobierno francés

Todo el personal de Instrucción se incorporará a los centros en que se estime necesaria su labor

Así no quedarán desatendidas las necesidades docentes

Barcelona, 6.—El ministro de Instrucción Pública y Sanidad, con el fin de que en modo alguno queden desatendidas las necesidades docentes y administrativas de los organismos dependientes de su departamento, ha dispuesto que todos los catedráticos, profesores, inspectores, maestros y personal administrativo que no presten actualmente servicio se incorporen a centros en que se estime necesaria su labor en las presentes circunstancias. Para ello comunicará al ministerio en el plazo máximo de quince días su situación militar y administrativa actual, su domicilio, asignatura de que son titulares y población o provincia a que prefiere ser destinado, a fin de proceder a su colocación dentro del presente curso. Los que se hallen o deban hallarse en la zona leal que no cumplan la presente disposición serán dados de baja en su escalafón y en las listas correspondientes por abandono de destino, por entender que renuncian a los derechos que como tales tienen reconocidos. De esta disposición están excluidos los profesores y funcionarios en general que hayan sido movilizados por sus quintas y los que hayan ingresado voluntariamente en los Cuerpos armados. (Febus.)

Curas, seminaristas y requetés, encargados por Franco del fichero de sus futuras víctimas

Barcelona, 6.—En las recientes operaciones llevadas a cabo por el Ejército republicano en la zona del río Segre cayó prisionero un estudiante cura, el cual dijo que pertenecía a una de las brigadas de recuperación de documentos que existen en todas las unidades combatientes del Ejército fascioso. Añadió que estas brigadas de recuperación de documentos tienen por misión formar un gigantesco fichero clasificador de los españoles liberales, y que tal idea fué de un profesor de latín muy conocido durante la época en que Martínez Anido era gobernador civil de Barcelona. Aceptado este proyecto por Franco, fué sometido a la Gestapo y la O. V. R. A.

Las brigadas de recuperación, integradas en su mayoría por curas y seminaristas y por requetés, tienen por misión entrar en los pueblos inmediatamente después de sojuzgados por las hordas armadas y recorrer edificios públicos, locales de partidos políticos y domicilios particulares para recoger toda clase de documentos, que en sacas lacradas envían a Salamanca. Terminada esta primera operación, los seminaristas y requetés, ayudados por los curas, abren informaciones entre las mujeres del vecindario para completar así con sus datos los antes recogidos. Por tal procedimiento han conseguido incluir en el fichero a todos los afiliados a partidos políticos y organizaciones sindicales del Norte y a las personas relacionadas con el Gobierno Vasco y con el Consejo de Asturias y León, así como a los funcionarios públicos que hubo en la zona norteña. (Agencia España.)

La persecución de los judíos

Berlín, 6.—A consecuencia de la entrada en vigor de las recientes disposiciones prohibiendo a los judíos conducir automóviles, aunque sean de su propiedad, hoy han desaparecido de la circulación cerca de dos mil vehículos, de un total de 114.000, que son los calculados. Además, a partir de hoy, los judíos, al salir de sus hogares, deberán llevar en la mano una bandera blanca con el símbolo de la cruz roja, para ser reconocidos en la región de Fez.

En Navarra se rindió homenaje a los republicanos asesinados por los invasores

Barcelona, 6.—Se conocen detalles dolorosísimos del homenaje a los muertos republicanos rendido en Navarra. Durante la noche de los días 1 y 2 de noviembre, en numerosísimos pueblos navarros, las viudas y huérfanos de miles de asesinados velaron las tumbas de los lugares a campo raso donde fueron enterrados sus deudos, encendiendo antorchas sobre las mismas para honrar la memoria de las víctimas de la crueldad fascista. (

Ya logró el traidor Kindelán casar a su hija

Barcelona, 7.—Se reciben noticias de Zaragoza de que el día 26 del pasado mes se celebró el matrimonio de la hija de Kindelán con el teniente coronel de la Aviación italiana Adrea Zotti. (Agencia España.)

Delegación de Hacienda

Recaudación de contribuciones

La Tesorería de Hacienda recuerda a los contribuyentes de las distintas zonas de esta capital que el período voluntario de recaudación de las contribuciones e impuestos correspondientes al cuarto trimestre de este año termina el día 10 del mes actual. Transcurrida esta fecha se exigirán los recargos y costas reglamentarias, juntamente con los débitos principales. Terminada la cobranza a domicilio, deben personarse los deudores o sus mandatarios, que aún no hubiesen hecho efectivos sus recibos, en las oficinas de las respectivas zonas, a fin de recoger éstos dentro del plazo antes indicado, supliendo así el defecto circunstancial que haya impedido a los encargados de la recaudación, en algunos casos, intentar el cobro en los lugares donde radican las bases tributarias.

Terminada la cobranza a domicilio, deben personarse los deudores o sus mandatarios, que aún no hubiesen hecho efectivos sus recibos, en las oficinas de las respectivas zonas, a fin de recoger éstos dentro del plazo antes indicado, supliendo así el defecto circunstancial que haya impedido a los encargados de la recaudación, en algunos casos, intentar el cobro en los lugares donde radican las bases tributarias.

Reunión de la Ejecutiva Provincial Socialista Valenciana

El domingo 18 se reunirá el Pleno de la Federación

Valencia, 7.—Se ha reunido la Ejecutiva Provincial Socialista. Informaron los secretarios de Propaganda, Sindical y Organización Femenina, así como el de la Sección Juvenil. Finalmente se acordó convocar al Pleno de esta Federación para el domingo día 18. (Febus.)

La penetración alemana amenaza la dominación francesa en Marruecos

Paris, 7.—Siguiendo sus reportajes sobre Marruecos, el enviado especial del "Ce Soir" expone las profundas repercusiones que tiene sobre el Protectorado francés la penetración italoalemana en la zona española. Resume su pensamiento en esta frase: "O abandona el general Franco, y después el eje Roma-Berlín, el Marruecos mediterráneo, o se puede preparar la pérdida del Protectorado francés."

El enviado especial señala los beneficios que sacan los alemanes de la presente situación, y cita el hecho de que ante la falta de azúcar que se debía sentir en el Marruecos español, un paquebote alemán llevó en octubre un cargamento de azúcar checoslovaca, que fué vendida a los indígenas al precio de 1,25 francos kilo, mientras en la zona francesa cuesta 3,85. Este azúcar fué distribuido con unas hojas escritas en árabe y dirigidas contra Francia y contra los judíos, y estas mismas hojas fueron repartidas en otra refina de azúcar francés en la región de Fez.

LA "GACETA"

Se crea la Jefatura Regional de Puertos en la zona Oriental y Central, dependientes del ministerio de Defensa

Barcelona, 7.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo de Ministros.—Orden disponiendo que para que todas las actividades de los puertos estén centralizadas y se obtenga un mayor rendimiento, se crea, bajo la presidencia del ministerio de Defensa Nacional la Jefatura Regional de Puertos de la zona Oriental y Central, de la que dependerán todos los puertos de las zonas respectivas, salvo los correspondientes a las bases navales, que continuarán con arreglo a las normas actuales.

La Jefatura Regional mencionada radicará en Barcelona y Valencia, recayendo en el comandante militar del puerto respectivo. Afecta a cada Jefatura estará una Junta Superior Consultiva, integrada por representantes de los organismos militares y civiles que tengan función directa en los puertos, los cuales se reunirán a propuesta de la Jefatura Regional de Puertos, y será presidente nato de la misma el jefe regional del puerto de la zona correspondiente. Los puertos militarizados se clasificarán en la forma siguiente:

Primera categoría: Barcelona y Valencia; segunda categoría: Tarragona, Alicante y Almería; tercera: los restantes.

Instrucción Pública y Sanidad. Orden aprobando el proyecto de obras de conservación de edificios de este ministerio en Madrid. (Febus.)

Ha muerto el pintor sevillano Gonzalo Bilbao

En Madrid, donde se encontraba, sin haber querido abandonar la capital de la República, a pesar de los insistentes requerimientos que se le hicieron, ha fallecido el notable pintor sevillano Gonzalo Bilbao.

Había nacido en 1860 y contaba, por lo tanto, 78 años. Su obra, aunque muy abundante, no era muy conocida del pueblo, porque casi toda ella fué realizada en el extranjero. Aunque terminó con brillantez la carrera de Derecho, se entregó por entero a la pintura y marchó a Roma, donde estudió en la Academia de San Lucas y desde allí envió cuadros a distintas Exposiciones internacionales, consiguiendo la primera medalla en Madrid dos veces y otras altas distinciones en la Exposición Universal de Paris y en las de Chicago, Berlín, Munich y Barcelona.

El arte de Gonzalo Bilbao fué evolucionado, acentuándose su personalidad, a pesar de su expatriación, castizamente española, mereciendo destacarse sus notabilísimos cuadros "La Esclava", que se conserva en el Museo de Trieste y "El baile de los seises en la catedral de Sevilla", que se conserva en Londres en la Colección de Lord Rosebery.

De temperamento apacible, su pintura no tuvo en ningún momento rebeldías, y aunque no se destacó por su fuerte colorido, llevó a cabo varias obras de ambiente andaluz, que fueron muy bien acogidas por la crítica, como son "El puente de Triana en una tarde de verano", "Escena de la fábrica de tabaco" y "Efectos de sol en una huerta de Andalucía". Muchas obras suyas se conservan en los Museos de Cádiz, Madrid, Barcelona, Buenos Aires, Trieste y Berlín.

Descanse en paz el artista sevillano.

Ha salido para Madrid el ministro de Inglaterra

Valencia, 7.—Ha salido con dirección a Madrid el ministro plenipotenciario de Inglaterra, don R. F. Stevenson. Después regresará a Barcelona, donde tiene su residencia oficial. (Febus.)

DISCIPLINA!
Lo exige nuestra lucha de independencia.